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Innledning 
Året 2025 har vært et år med mange gode møter i Helleland menighet. Kirken er et viktig 
samlingssted i bygda, og gjennom året har mange vært innom kirkerommet både til 
gudstjenester, kirkelige handlinger og ulike arrangementer. 

Helleland kirke står sentralt i lokalsamfunnet og samler mennesker i alle aldre. Særlig ved 
høytidene opplever vi god oppslutning, og mange gir uttrykk for at kirken er et viktig sted 
for fellesskap og tilhørighet. 

Menigheten ønsker å være en nærværende kirke i bygda, med rom for både tradisjon og 
fellesskap. En kirke hvor mennesker kan komme med glede og sorg, samt spørsmål og tro. 
Gjennom året har vi fått dele viktige øyeblikk i menneskers liv ved dåp, konfirmasjon, 
vielser og gravferder. Gudstjenestene står sentralt i menighetens liv. Her samles vi om ord 
og sakrament, bønn og fellesskap.  

Menighetsrådet vil rette en varm takk til alle som har bidratt i stort og smått gjennom året. 
Sammen får vi være kirke i vårt lokalsamfunn. 

 

Nøkkeltall for året 
 

Aktivitet Antall 

Gudstjenester: 22 

Dåp: 15 

Konfirmanter: 6 

Vielser: 0 

Gravferder: 8 

Medlemmer i soknet:  521 

 

Nøkkeltallene viser et aktivitetsnivå omtrent på linje med tidligere år. 

 

 

 

Årets gullkonfirmanter sammen med neste års 
konfirmanter, i forbindelse med Bygdadagen.  
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Menighetsrådets arbeid 
Menighetsrådet har hatt jevnlig møtevirksomhet gjennom året. Rådet har arbeidet med 
saker knyttet til menighetens drift og utvikling. 

Menighetsrådet har i løpet av året hatt jevnlig møtevirksomhet og behandlet saker knyttet 
til menighetens drift og utvikling. Gudstjenesteliv, budsjett og samarbeid har vært sentrale 
temaer i rådets arbeid. Samarbeidet i menighetsrådet har vært godt, og rådet opplever et 
positivt engasjement for menighetens arbeid og utvikling. 

Antall møter: 2 

 

Menighetsrådet 

Menighetsrådet har i 2025 bestått av følgende medlemmer: 

Leder: Kari Johanne Melhus 
Nestleder: Ivar Sleveland 

Medlemmer: 

• Anita Levang Byberg 

• Bjørg Johanne Jondal 

• Cecilie Ege Aslaksen 

• Christiane Krahner 

• Lise Refsland Espeland 

Varamedlemmer: 

• Ida Amalie Østrem 

• Sigve Lauvaas 

• Karen Helen Østebø 

 

Menighetsrådet har hatt 2 møter og behandlet 17 saker i løpet av året. 

 

 

 

Noen av menighetsrådsmedlemmene som satt i 
menighetsrådet i 2025. 
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Utvalg og komiteer: 

Eigersund kirkelig fellesråd 

• Anita Levang Byberg 

• Ivar Sleveland 

• Bjørg Johanne Jondal (1. vara) 

• Cecilie Ege Aslaksen (2. vara) 

Bygdadagen og 17. mai komitéen 

• Bjørg Johanne Jondal 

Menighetsbladkomitéen 

• Kari Johanne Melhus 

Viktige saker i året har vært: 

• Flytte tilbake konfirmasjonsdato fra høst til vår 

• Daglig leder Helleland 

• Økonomi 

• Gravplassvedtekter 

• Navnet minnelund 

Ansatte 
De ansatte har bidratt med stor innsats og engasjement i arbeidet. Samarbeidet mellom 
ansatte og frivillige fungerer godt og er en viktig forutsetning for menighetens virksomhet. 

Liste over ansatte og stillinger: 

• Sokneprest: Christiane Krahner 

• Organist: Sabine Bayer 

• Diakon: Annette Skau-Solbakken 

• Menighetspedagog: Astri Svanes Haug 

• Trosopplærer: Kristin Oremo 

• Kirketjener: Sigve Lauvaas 
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• Sekretær: Stine Wium Jakobsen 

Det har i perioden jan.-nov. vært behov for vikar i stillingen som sekretær for 
menighetsrådet grunnet foreldrepermisjon. 

Gudstjenesteliv 
Gudstjenesten er menighetens hovedsamling og står sentralt i menighetens liv, og 
gudstjenestene i Helleland kirke er viktige samlingspunkter. Oppslutningen er særlig god 
ved høytidene, og mange finner veien til kirken ved jul og påske. 

Familiegudstjenester og gudstjenester med deltakelse fra barn og unge er viktige samlinger 
som bidrar til å knytte nye generasjoner til kirken. 

Frivillige bidrar med tekstlesning, kirkeverter og kirkekaffe, som er med på å skape et 
inkluderende fellesskap. 

Antall gudstjenester: 22 

Kirkelige handlinger 
Kirkelige handlinger er viktige møtepunkter mellom 
kirken og bygda. Gjennom dåp, konfirmasjon, vielser 
og gravferder møter kirken mennesker i ulike 
livssituasjoner. 

For mange er disse dagene nært knyttet til Helleland 
kirke og gir sterke opplevelser av fellesskap og 
tradisjon. 

I løpet av året ble det gjennomført: 

• 15 dåp 

• 1 konfirmasjon (6 konfirmanter) 

• 0 vielser 

• 8 gravferder 

 

Antallet kirkelige handlinger ligger omtrent på samme nivå som tidligere år. 

 

 

Høsttakkefest på Helleland.        
Foto: Anita Levang Byberg 
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Trosopplæring 
Trosopplæringen er en viktig del av menighetens arbeid. Vi driver trosopplæring for barn 
og unge fra dåp til konfirmasjon. Gjennom året har det vært gjennomført flere tiltak for barn 
og unge. 

Tiltak gjennom året har blant annet vært: 

• Dåpssamtaler og dåpsoppfølging 

• Babysang (i Eigerøy arbeidskirke i samarbeid med Egersund og Eigerøy) 

• Søndagsskole (vårsemester, det har ikke vært søndagsskole i høst) 

• Barnetrimmen for barn i førskolealder (torsdag hver uke) 

• Samlinger for ulike aldersgrupper 

• Trosopplæringstiltak i kirken 

• Konfirmantarbeid 

Illustrasjon av trosopplærer Kristin Oremo 

Statistikken over deltakelse på arrangement for barn i 2025.  

• 1-3 åringer: Ikke opplegg 
• 4 åringer: Samling i kirkestuen med dåpsskole/skattejakt, og utdeling av 4-årsbok 

under gudstjeneste i kirken.  
• 5-åringer: Høsttakkefest i kirken, men utdeling av matboks til 5-åringer. 
• 6-åringer: «Skal vi være venner» samling i kirkestuen, og utdeling av 6-årsbok under 

gudstjenesten i kirken.  
• 7-åringer: Ikke opplegg.  
• 8-åringer: Stjernevandring i Egersund (samarb. med Egersund menighet) 
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• 9-åringer: Tårnagenter i Bakkebø kirke (samarb. med Egersund- og Eigerøy) 
• 10-åringer: Skaperverkets dag i Bakkebø kirke (samarb. med Egersund og Eigerøy) 
• 11-åringer: Lys Våken i Eigerøy arbeidskirke (samarb. Med Egersund og Eigerøy) 

 

Barne- og ungdomsarbeidet gir gode møteplasser for barn og familier. Dette er av stor 
betydning for menighetens framtid og utvikling. Oppslutningen om tiltakene har vært 
varierende, og behovet for flere frivillige presser seg frem. 

 

Konfirmanter 

Det var 6 konfirmanter i 2025. Konfirmanttiden er en viktig del av menighetens arbeid og 
samler ungdom fra bygda til undervisning og fellesskap. Undervisningen har bestått av 
samlinger, gudstjenester og aktiviteter. I mars deltok konfirmantene på konfirmantleir på 
Åpta sammen med Egersund- og Eigerøy menigheter. Tiden sammen gir mulighet til 
refleksjon rundt tro og livsspørsmål i et godt fellesskap. Konfirmanttiden ble avsluttet med 
konfirmasjonsgudstjenester i september. Dette er blant årets store begivenheter i Helleland 
kirke og samler mange mennesker.  

 

Oppslutningen om konfirmasjon er fortsatt god. 
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Diakoni og omsorgsarbeid 
Menighetens diakonale arbeid har hatt fokus på omsorg, inkludering og fellesskap. Samtaler 
med enkeltpersoner er en viktig del av menighetens omsorgsarbeid. Menigheten ønsker å 
være til stede for mennesker i ulike livssituasjoner. 

Tiltak: 

• Besøkstjeneste 

• Kirkekaffe 

• Samtaler og oppfølging 

• Andakter på institusjoner 

• Samarbeid med kommunen 

• Samarbeid med frivillige organisasjoner 

Kirkemusikk 
Kirkemusikken er en viktig del av menighetens liv og gudstjenestefeiring. Organist, 
forsangere og frivillige har bidratt både i gudstjenester og kirkelige handlinger gjennom 
året. Det har også vært gjennomført salmekveld som ble satt stor pris på. Sang og musikk 
er med på å skape gode opplevelser og styrke fellesskapet i menigheten. 

Frivillighet 
Menigheten er i stor grad basert på frivillig innsats. 

Frivillige har bidratt blant annet som: 

• Kirkeverter 

• Tekstlesere 

• Nattverdsmedhjelpere 

• Ledere i barnearbeid 

• Kirkekaffe 

• Besøkstjeneste 

• Praktisk arbeid 

• Klokkertjeneste 

 

Den frivillige innsatsen er 
avgjørende for menighetens 
arbeid, og menighetsrådet 
vil rette en stor takk til alle 
som bidrar. 
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Bygg og eiendom 
Kirken og kirkestuen forvaltes i samarbeid med kirkelig fellesråd. 

Helleland kirke er et viktig landemerke og samlingssted i bygda. Kirken brukes både ved 
gudstjenester og kirkelige handlinger, og oppleves av mange som et sted med sterke 
tradisjoner og tilhørighet.  

Kirken framstår som et godt og funksjonelt bygg for menighetens virksomhet. Det er 
gjennomført vanlig vedlikehold gjennom året i samarbeid med kirkelig fellesråd. 

Kirkestuen 

Kirkestuen ved Helleland kirke er et viktig samlingssted for menigheten og lokalsamfunnet. 
Bygget brukes både til menighetens egne aktiviteter og til utleie ved ulike arrangementer. 

Menigheten arbeider fortsatt med nedbetaling av lån knyttet til kirkestuen. For å dekke 
løpende kostnader og avdrag er det lagt ned et betydelig arbeid gjennom året, både i form 
av utleieinntekter, givertjeneste og dugnadsinnsats. Fra og med 2025 har kommunen påtatt 
seg å betale renteutgiftene. Dette var et veldig velkomment bidrag, som settes stor pris på.   

Kirkestuen har vært mye brukt gjennom året, blant annet til konfirmasjonsfeiringer og 
andre sammenkomster. I forbindelse med utleie har frivillige bidratt med servering og 
praktisk arbeid. Godtgjørelsen for dette arbeidet har blitt gitt videre til kirkestuen som 
bidrag til drift og nedbetaling av lån. 

Det har også vært arrangert tiltak til inntekt for kirkestuen. I løpet av året ble det arrangert 
både salmekveld og basar. Samlet inntekt fra disse arrangementene var kr 45 496,78. 

Flere bidrar også gjennom fast givertjeneste øremerket kirkestuen. Disse bidragene er 
viktige for å sikre en stabil økonomi i arbeidet med å drifte og nedbetale bygget. 

Kirkestuen brukes også jevnlig til menighetens egne aktiviteter. I løpet av året har blant 
annet søndagsskole på vårsemesteret, konfirmantundervisning, menighetsrådsmøter og 
kirkekaffe blitt holdt i kirkestuen. 

Det legges ned en betydelig frivillig innsats knyttet til drift og vedlikehold av kirkestuen. 
Blant annet utføres vask og annet praktisk arbeid på dugnad. Denne innsatsen er av stor 
betydning for menigheten og bidrar til å holde kostnadene nede. 

De frivillige som bytter på klokkertjenesten gir fortsatt sin lønn for arbeidet, direkte til 
nedbetaling av lånet. 

Menighetsrådet vil rette en stor takk til alle som bidrar med arbeid, gaver og engasjement 
knyttet til kirkestuen. 
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Økonomi 
Menighetens økonomi har vært stabil gjennom året.  

Tallene for 2025 følger: 

 

 

Driften er basert på offentlige tilskudd, givertjeneste og andre inntekter. 

Det er menighetsrådsmedlem Lise Refsland Espeland som er kasserer for menigheten. 
Menighetsrådet arbeider for en forsvarlig og bærekraftig økonomi. 
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Avslutning 
Gjennom året som har gått har mange vært med og skapt liv i menigheten. Små og store 
samlinger, glede og alvor, høytid og hverdag har sammen dannet et rikt menighetsår. 

Menighetsrådet vil takke ansatte og frivillige for trofast innsats gjennom året. Vi går videre 
inn i et nytt år med et ønske om fortsatt å være en åpen og levende kirke på Helleland.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Helleland, 8. mars 2026 

For menighetsrådet 

Kari Johanne Melhus, menighetsrådsleder 

Christiane Krahner, sokneprest 

Stine Wium Jakobsen, sekretær 

 

Helleland skolekorps under lysmessa 2025. Skolekorpset bidrar med 
sin musikalitet både ved 17. mai, lysmessa og juleaften.  
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